

扮“神秘买家” 抽检电商产品

质监部门发现网购货物 质量问题仍不少

□记者 徐文燕

疯狂的“双十一”刚刚过去,不少人在忙着收包裹的同时,也陷入了退货的烦恼,实际收到的产品与网上描述不一样,商品质量不过关……

电子商务暴露的产品质量问题不容忽视。省质监局近日公布了今年网购产品落地查处的6起典型案例,质监人员扮“神秘买家”抽检了天猫、淘宝、京东、一号店上的6家网店。记者发现,查处的典型案例中,有两起涉及宁波企业,均为商家销售不合格迷你电风扇。



CFP供图

宁波两款迷你电风扇抽检不合格

在国家质检总局2014年网上买样检测中,京东商城平台上的余姚市居优乐电器有限公司生产的MB-18型迷你电风扇产品,其“外部导线用接线端子”项目不符合标准要求。

昨天,记者采访了宁波市质监局稽查支队,支队负责人告诉记者,该产品由杭州质监部门以顾客身份在电子商务平台购买,并经质监部门检测,显示为不合格,随后,宁波质监局就收到了省质监部门对于该产品不合格的证据以及网上聊天交易内容等信息。

接到转办通知后,我市质监部门执法人员随即来到余姚市居优乐电器有限公司,再次对涉及不合格的同批次产品进行检测,二次检查结果显示仍然为不合格。经查实,该企业一共生产了160个迷你小风扇,其中37个已经销售,15个作为样品进行展示,另有108个库存,执法人员在余姚市居优乐电器有限公司当场查封了108个该型号产品,涉案货值1.1万余元。根据执法人员介绍,目前该案件已经结案,处罚该企业罚款近2万元。

同样销售不合格电风扇的,还有宁波慈溪市附海亮星电器厂。该企业在淘宝平台上销售的FS-40型号电风扇产品,“机械强度、电源连接和外部软线”项目不符合标准要求。经查,当事人共生产不合格的该批产品85个,已全部销售,涉案货值2805元。我市质监部门已依法对当事人作出行政处罚。

网上卖的汤锅“材料化学成分”不符标准

此次典型案例中,涉案金额最高的一批天喜牌德式汤锅。在买样检测中,一号店平台上一款德式汤锅产品,标注的生产商为中国天喜控股集团有限公司,其“材料化学成分”项目不符合标准要求。

丽水质监局调查证实,这款不合格产品实际是由浙江天喜网络科技有限公司生产、销售,执法人员在浙江天喜网络科技有限公司物流仓库内发现该型号产品225个,这批不合格的天喜牌德式汤锅涉案货值6万元,这批产品被当场查封。随后,丽水市质监局依法对当事人作出行政处罚。

在国家质检总局2014年网上买样检测中,天猫平台上的浙江亲多婴儿用品有限公司生产的PP奶瓶产品的跌落性能项目不符合标准要求。台州市质量技术监督局黄岩分局执法人员对该公司进行了执法检查,查明该批PP奶瓶产品为该公司在2013年10月25日生产,专门用于网上销售,该案涉案货值4530元。此外,还有两起典型案例涉及的产品分别为墙壁插座、电锤。

据介绍,今年,我省质监部门通过执法人员网上买样检测、受理投诉举报以及电商平台摸排案源等方式,共检查涉嫌质量违法线索115起。质监部门提醒,网上购买相关产品一定要认准有资质、有相关凭证的企业。

国家成立网上产品监管平台 宁波质监已查处多起网购案件

记者昨天了解到,为加强网上产品质量监管,国家质检总局授权杭州质监局成立了“国家网上产品质量监管协作平台”,作为电子商务风险监测平台,主要检测那些企业自己生产后在网上销售的产品。该平台有专门的志愿者进行网上买样,经权威部门检测为不合格产品的,将移交给产品生产方所在地的技术监管部门。宁波市质监局稽查支队介绍说,该平台运作后,他们已经收到了几起转交案件。

更多详情请咨询本店导购 爱家·爱生活 品牌家具软装生活馆

爱家·爱生活 品牌家具软装生活馆

相关新闻